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INTERESSE AN DEN EUROPAWAHLEN 2024 UND WAHRSCHEINLICHKEIT
EINER WAHLBETEILIGUNG

EU27 DE

   

Gesamt 'Wahrscheinlich' (7–10) Gesamt 'Neutral' (5–6) Gesamt 'Nicht wahrscheinlich' (1–4) Nicht wahlberechtigt / Weiß nicht

EU27 DE

ResponseGroupedSpont LB  LB  LB  LB 

Gesamt 'Wahrscheinlich' (7–10) 71 ▲10 78 ▲7
Gesamt 'Neutral' (5–6) 13 ▼3 11 ▼1
Gesamt 'Nicht wahrscheinlich' (1–4) 14 ▼7 11 ▼5
Nicht wahlberechtigt / Weiß nicht 2 = ▼1
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QA20. Wenn die nächste Europawahl in der kommenden Woche
stattfinden würde, wie wahrscheinlich wäre es dann, dass Sie Ihre
Stimme abgeben würden? Geben Sie dies bitte anhand einer Skala von 1
bis 10 an, bei der 1 für "Überhaupt nicht wahrscheinlich" steht und 10 für
"Sehr wahrscheinlich". (%)

EU27 DE

 

Gesamt 'Interessiert' Gesamt 'Nicht interessiert'

EU27 DE

Response LB  LB  LB  LB 

Gesamt 'Interessiert' 60 ▲11 70 ▲13
Gesamt 'Nicht interessiert' 40 ▼10 30 ▼12
Weiß nicht/Keine Angabe ▼1 ▼1
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QA13. Die nächste Europawahl wird im Juni 2024 stattfinden.
Inwieweit sind Sie an dieser Wahl interessiert oder nicht
interessiert? (%)

PRIORITÄTEN DER BÜRGER IM VORFELD DER EUROPAWAHLEN

QA14ab. Welche der folgenden Themen sollten während des Wahlkampfs zur nächsten Europawahl vorrangig diskutiert werden? Erstens? Und
dann? (%)
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Bekämpfung von Armut und sozialer Ausgrenzung

Öffentliches Gesundheitswesen

Unterstützung der Wirtschaft und der Schaffung neuer Arbeitsplätze

Die Verteidigung und Sicherheit der EU

Maßnahmen gegen den Klimawandel

Die Zukunft Europas

Migration und Asyl

Demokratie und Rechtsstaatlichkeit

Landwirtschaftspolitik

Die Bekämpfung von Terrorismus und organisierter Kriminalität

Die Autonomie der EU in den Bereichen Industrie und Energie

Verbraucherrechte

Humanitäre Hilfe und Entwicklungshilfe

Die Digitalisierung der europäischen Wirtschaft und Gesellschaft

Gleichstellung der Geschlechter, Inklusion und Vielfalt

Weiß nicht/Keine Angabe
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Informationsblatt Deutschland
1 521 Interviews | Methode (DE): Persönliche Befragung
Befragungszeitraum: 8 Februar 2024 - 26 Februar 2024

26 411 Interviews | Methode (EU27): Persönliche Befragung*
Befragungszeitraum: 7 Februar 2024 - 3 März 2024

*Inklusive CAVI (Computer-assisted video interviewing) in Dänemark, Malta, Finnland und Tschechien.
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▲▼ (Feb/März 2024 - Sept/Okt 2023)

WÄHLEN IM AKTUELLEN KONTEXT UND DIE ROLLE DES EUROPÄISCHEN
PARLAMENTS

EU27 DE

 

Wichtigere Rolle Dieselbe Rolle wie derzeit (SPONTAN) Weniger wichtige Rolle Weiß nicht/Keine Angabe

EU27 DE

ResponseNeutralOrder LB  LB  LB  LB 

Wichtigere Rolle 56 ▲3 57 ▲4
Dieselbe Rolle wie derzeit (SPONTAN) 10 = 10 ▼2
Weniger wichtige Rolle 28 ▼2 28 ▼1
Weiß nicht/Keine Angabe 6 ▼1 5 ▼1
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QA2. Würden Sie persönlich es begrüßen, wenn das Europäische
Parlament eine wichtigere oder weniger wichtige Rolle spielen würde?
(%)

Gesamt 'Stimme zu' Gesamt 'Stimme nicht zu' Weiß nicht/Keine Angabe
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QA21.4. Inwieweit stimmen Sie angesichts der anstehenden
Europawahl den folgenden Aussagen zu oder nicht zu? - Das
aktuelle internationale Umfeld macht Wählen noch wichtiger
(%)

QA15ab. Bei der anstehenden Europawahl wählen die EU-Bürger neue Mitglieder des Europäischen Parlaments. Welche der folgenden
Werte sollte das Europäische Parlament Ihrer Meinung nach in den nächsten 5 Jahren vorrangig verteidigen? Erstens? Und dann? (%)
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Frieden

Demokratie

Der Schutz der Menschenrechte in der EU und weltweit

Rede- und Meinungsfreiheit

Rechtstaatlichkeit

Solidarität zwischen den EU-Mitgliedstaaten und ihren Regionen

Menschenwürde, einschließlich des Verbots der Todesstrafe, von Folter oder Sklaverei

Der Respekt gegenüber nationalen Identitäten, Kulturen und Traditionen in den EU-Mitgliedstaaten

Gleichheit zwischen Frauen und Männern

Toleranz und Respekt für Vielfalt in der Gesellschaft

Der Kampf gegen Diskriminierung und für den Schutz von Minderheiten

Solidarität zwischen der EU und armen Ländern in der Welt

Freizügigkeit

Religions- und Glaubensfreiheit

Das Recht, wegen Verfolgung um Asyl anzusuchen
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WERTE, DIE DAS EUROPÄISCHE PARLAMENT IN ZUKUNFT VERTEIDIGEN
SOLLTE
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*Inklusive CAVI (Computer-assisted video interviewing) in Dänemark, Malta, Finnland und Tschechien.



Power BI Desktop

ASPEKTE, AUF DIE SICH DIE EU KONZENTRIEREN SOLLTE, UM IHRE
POSITION IN DER WELT ZU STÄRKEN

Wichtiger geworden Gleich geblieben Weniger wichtig geworden Weiß nicht/Keine Angabe
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QA9. Ist Ihrer Meinung nach in den vergangenen Jahren die
Rolle der Europäischen Union in der Welt ...? (%)

EU27 DE

 

Gesamt 'Positiv' Weder positiv noch negativ Gesamt 'Negativ'

EU27 DE

ResponseNeutralOrder LB  LB  LB  LB 

Gesamt 'Positiv' 47 ▲2 47 ▲4
Weder positiv noch negativ 36 ▼2 38 ▼4
Gesamt 'Negativ' 17 ▲1 15 =

Weiß nicht/Keine Angabe ▼1
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D78. Ganz allgemein gesprochen, ruft die EU bei Ihnen ein
sehr positives, ziemlich positives, weder positives noch
negatives, ziemlich negatives oder sehr negatives Bild hervor?
(%)

DAS BILD UND DIE ROLLE DER EU

Q11ab. Wenn Sie an die Zukunft denken, auf welche der folgenden Aspekte sollte sich die EU konzentrieren, um ihre Position in der Welt
zu stärken? Erstens? Und dann? (%)

0 10 20 30 40

Verteidigung und Sicherheit

Energiefragen, Energieunabhängigkeit, Ressourcen und Infrastruktur

Ernährungssicherung und Landwirtschaft

Wettbewerbsfähigkeit, Wirtschaft und Industrie

Klimamaßnahmen und Verringerung von Emissionen

EU-Werte, einschließlich Demokratie und Schutz der Menschenrechte

Bildung und Forschung

Demografie, Migration und Alterung der Bevölkerung

Auswärtige Beziehungen und Diplomatie

Internationaler Handel

Technologie und Innovation, einschließlich KI (Künstliche Intelligenz)

Der Euro

Kultur

Erweiterung der EU

Weiß nicht/Keine Angabe
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AUSWIRKUNGEN DER EU-MASSNAHMEN AUF DAS LEBEN DER BÜRGER
UND DIE EU-MITGLIEDSCHAFT

▲▼ (Feb/März 2024 - Sept/Okt 2023)

EU27 DE

 

Gesamt 'Optimistisch' Gesamt 'Pessimistisch' Weiß nicht/Keine Angabe

EU27 DE

ResponseNeutralOrder LB  LB  LB  LB 

Gesamt 'Optimistisch' 61 ▲1 60 ▲2
Gesamt 'Pessimistisch' 35 ▼1 36 ▼3
Weiß nicht/Keine Angabe 4 = 4 ▲1
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SD22. Würden Sie sagen, dass Sie die Zukunft der EU sehr optimistisch,
ziemlich optimistisch, ziemlich pessimistisch oder sehr pessimistisch
sehen? (%)

Ihr Lebensstandard wird sinken Ihr Lebensstandard wird sich nicht ändern Ihr Lebensstandard wird steigen Weiß nicht/Keine Angabe
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SD27. Wenn Sie darüber nachdenken, wie sich Ihr persönlicher
Lebensstandard in den nächsten fünf Jahren entwickeln wird,
welche der folgenden Aussagen beschreibt Ihre Erwartungen
am besten? (%)

EU27 DE

 

Vorteile Ist nicht der Fall Weiß nicht/Keine Angabe

 EU27 DE

Response
 

L L

Vorteile 71 ▼1 73 ▲3
Ist nicht der Fall 23 ▲1 23 ▼2
Weiß nicht/Keine Angabe 6 = 4 ▼1
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QA6. Hat Ihrer Meinung nach (UNSER LAND) insgesamt gesehen durch
die Mitgliedschaft in der EU Vorteile, oder ist das nicht der Fall? (%)

EU27 DE

 

Gesamt 'Ja' Gesamt 'Nein' Weiß nicht/Keine Angabe

EU27 DE

Response LB  LB  LB  LB 

Gesamt 'Ja' 73 ▲3 78 ▲4
Gesamt 'Nein' 26 ▼3 21 ▼4
Weiß nicht/Keine Angabe 1 = 1 =
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QA7. Würden Sie sagen, dass das Handeln der EU
Auswirkungen auf Ihr tägliches Leben hat? (%)
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ENTWICKLUNG DES LEBENSSTANDARDS UND OPTIMISMUS 
IM HINBLICK AUF DIE ZUKUNFT DER EU




